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PRUEBA PARA LA OBTENCION DE LA PRIMERA LICENCIA DE CAZA DE LA

COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA

EXAMEN 1-A

Sélo hay una respuesta correcta.

Cada pregunta respondida correctamente vale 1 punto.

Cada pregunta respondida incorrectamente resta 0,33 puntos.
Las preguntas sin responder ni suman ni restan puntos.

Para superar la prueba es necesario alcanzar 15 puntos.
Marcar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas.

Nos enteramos de que han declarado una ZEPA en nuestra comarca; se trata de:

a) Un area de promocidén de valores naturales y turisticos.
b) Un area protegida por el valor especial de sus habitats.
c) Un area protegida por su valor especial para las aves.

En una reunion de cazadores se discute sobre la necesidad de llevar arma para
ejercer la accion de cazar, équé afirmacion es cierta?

a) Llevar arma es imprescindible para que se considere que una persona esta cazando.
b) No es necesario, con ayudar a que otra persona intente la captura es suficiente.
c) Sdlo se caza cuando se dispara.

éPara poder cazar es preciso poseer la licencia de caza debidamente
actualizada?

a) No siempre, con la tarjeta del coto es suficiente.
b) Si, sin excepcién.
c) Si, pero con sacarla un ano es suficiente y no hace falta renovarla

Para consultar sobre los dias y periodos habiles de caza en navarra para esta
temporada acudiremos a:

a) La Disposicidon General de Vedas.
b) La Ley de Caza estatal.
c) La Ley Foral de Proteccidon y Gestidon de la Fauna Silvestre y sus Habitats.

Los nucleos urbanos y rurales, asi como las zonas habitadas sitian su limite
como zona de seguridad, medido en todas las direcciones desde las ultimas
edificaciones o instalaciones habitables (excepto si se trata de edificios
habitualmente deshabitados), a una distancia de:

a) 100 metros.
b) 200 metros.
c) 500 metros.

Todo cazador con armas debera concertar un contrato de seguro individual que
cubra la obligacion de indemnizar los dafios a bienes y personas, al medio
ambiente y a la fauna silvestre, que pudiera causar con motivo del ejercicio
de la caza.

a) Verdadero

b) Falso, es el titular del aprovechamiento del coto de caza el Unico responsable de los
dafios y perjuicios que la actividad cinegética puede originar.

c) Falso, es el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administracién Local
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del Gobierno de Navarra el responsable de los dafios y perjuicios que la actividad
cinegética puede originar.

En las especies sedentarias de caza menor, la dinamica de las poblaciones y por
tanto su aprovechamiento anual, depende en buena parte de:

a) La edad y peso de las hembras.
b) La emigracion e inmigracién anual.
c) El éxito reproductor de cada temporada.

éEs imprescindible la elaboracién de un plan de ordenacion cinegética (POC) por
técnicos y en colaboracion con los cazadores para cazar?

a) Sélo para la caza en los Parques Naturales y demas Espacios Naturales Protegidos.

b) Sélo para la caza en Cotos de Caza Privados.

c) Si, en Navarra sélo se puede cazar en cotos de caza y zonas de caza controlada con
P.O.C. en vigor.

Sobre la posibilidad de cazar dentro de una reserva de caza, seiiala cual de estas
afirmaciones es falsa.

a) Siempre se puede cazar, pero es una zona reservada para los cazadores del pueblo.

b) De modo excepcional se puede cazar por razones de salud y seguridad publicas.

c) De modo excepcional se puede cazar para reducir los dafios ocasionados por las piezas
de caza.

Oimos comentar que las becadas y las agachadizas comunes tienen la cabeza
barreada transversalmente:

a) Es verdadero, las dos tienen barreado transversal.
b) Es falso, en las agachadizas comunes el barreado es longitudinal.
c) Es falso, ambas tienen el barreado longitudinal.

Sobre el habitat 6ptimo para la perdiz roja en navarra, las mejores densidades
se encuentran en:

a) Paisajes en mosaico, donde se alternen cultivos cerealistas, vifiedos, pastizales y zonas
incultas de matorral y monte bajo.

b) Grandes llanuras cerealistas con dominio del trigo.

C) Zonas no cultivadas y bien conservadas sin alteraciones procedentes de la actividad
humana.

En vuelo podremos distinguir a la paloma torcaz por:

a) La presencia de dos franjas negras sobre el fondo azulado del resto del ala.
b) La presencia de manchas blancas en el centro del ala y en el lateral del cuello.
c) La ausencia de manchas y franjas negras.

Si queremos identificar la especie concreta de una malviz en vuelo, nos debemos

fijar en:

a) El color de la parte inferior de las alas y los flancos, el tamafio, la voz y el colorido del
cuerpo.

b) El color de pico y patas, asi como en la forma de volar.

c) El lugar donde lo observamos, ya que cada zorzal ocupa un habitat diferente.

Sobre la distribucion geografica aproximada de las liebres en Navarra.

a) La liebre europea ocupa la mitad norte y la liebre ibérica la mitad sur.
b) Podemos encontrar ambas especies repartidas en todo Navarra.
c) Solo hay una especie de liebre y se distribuye por todo el territorio.
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Aclaremos las diferencias entre el conejo y la liebre.

a) El conejo se identifica por su mayor tamano corporal, patas mas largas, cuerpo
rechoncho y orejas sin marcas negras terminales.

b) El conejo se identifica por su menor tamano corporal, patas mas cortas, cuerpo menos
estilizado y orejas con marcas negras terminales.

c) El conejo se identifica por su menor tamafio corporal, patas mas cortas, cuerpo menos
estilizado y orejas prominentes, pero de menor tamafio y sin mancha negra terminal

Sobre la alimentacion del zorro, hay que decir que su dieta es basicamente:

a) Carnivora, evitando siempre los alimentos de origen vegetal.
b) Omnivora y muy oportunista en funcidén de los recursos disponibles.
c) Vegetariano, siendo por ello la Unica excepciéon entre los canidos.

Un compaiiero de batida nos indica que ha visto una hembra de jabali seguida
de rayones.

a) Se trata de una hembra y sus crias de edad posiblemente inferior a los 6 meses.
b) Se trata de una hembra y sus crias de edad aproximada entre 6 y 12 meses.
c) Se trata de una hembra seguida de crias del afio anterior (mayores de 1 afio).

Acabamos de ver un ciervo macho sin cuernas.

a) Nos encontramos en la época de “desmogue”, seguramente en marzo o abril.
b) Nos encontramos en la época de “desmogue”, seguramente en diciembre o enero.
c) Es imposible, se tratara de una hembra.

Durante la temporada general de caza (octubre a enero) podremos distinguir
bien a los machos de corzo por su cornamenta.

a) Si, ya que las hembras no poseen cuernos y los machos si.

b) No siempre, ya que ese periodo coincide en buen parte con el desmogue y desarrollo
de una nueva cuerna.

c) Si, ya que la temporada no coincide con el desmogue, que se realiza en mayo.

El milano real es una especie frecuente en Navarra...

a) Y muy abundante en toda Europa, aunque se alimenta de carrofia y no causa dafio.

b) Pero en general, esta en fuerte regresidn y por eso se ha declarado “en peligro de
extincién”.

c) Y causa muchos dafios a la caza por eso se deberia controlar su nimero.

Un compaiiero insiste en que las actuales llanuras cerealistas, antaiio estuvieron
ampliamente ocupadas por bosques.

a) Es falso porque la vegetacion potencial se corresponde con pastizales poco productivos.

b) Es falso porque los cereales son autéctonos y el agricultor lo que hace es trabajarlos y
mejorar su produccion.

c) Es verdadero porque el paisaje actual es fruto de una secular o continuada roturacion
con fines principalmente agricolas y ganaderos.

Las zonas hiumedas de navarra juegan un gran papel ecolégico, por ejemplo,
para:

a) El descanso migratorio de aves acuaticas.
b) La reproduccidon del ansar comun.
c) La organizacién de cacerias de patos.
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éCual es el numero maximo de cartuchos permitido que puede contener una
escopeta semiautomatica?

a) 2.
b) 3.
c) 5.

Nos han comentado que en algunos humedales las aves acuaticas sufren
mortalidad por ingerir los perdigones de plomo depositados durante afios en el
fondo y por ello se estan sustituyendo por perdigones de materiales alternativos
como el acero.

a) Es verdadero y la enfermedad se denomina “plumbismo”.

b) Es verdadero y la enfermedad se denomina “plomeo”.

c) Es falso, los perdigones de plomo son inofensivos una vez que se enfrian en el fondo
de las lagunas o embalses.

éCual de las siguientes razas de perros de caza es autoctona de Navarra?

a) Podenco navarro.
b) Pachdn navarro.
c) Pointer navarro.

éQué raza resulta mas apropiada para la caza de la becada al salto?

a) Galgo.
b) Setter.
c) Sabueso.

Nos han comentado que hay que aprovechar cuando las especies tienen
mermada la capacidad de huida para cazar el mayor nimero de piezas posible.

a) Es falso, dado que no es ético ni legal cazar en estas condiciones en los llamados “dias
de fortuna”.

b) Es verdadero y una suerte al disfrutar de un “dia de fortuna”.

c) Es verdadero y es precisamente en estos “dias de fortuna” cuando se ve quien es el
mejor cazador.

Si durante una batida de jabali vemos con claridad poder mejorar nuestro puesto
cambiandonos a un lugar cercano:

a) Lo haremos cuanto antes para mejorar la efectividad de la batida.

b) No nos moveremos, salvo que el responsable de la batida nos autorice expresamente
ese movimiento.

c) Realizaremos el movimiento sélo en caso de que veamos aproximarse una pieza y con
total discrecion para no espantarla.

Cazando codornices en media veda en un coto de la zona sur de Navarra, hemos
de prestar especial atencion a posibles confusiones con:

a) Ejemplares jovenes de perdiz roja.
b) Ejemplares jovenes de liebre europea.
c) Ejemplares jévenes de becada.

En el pase migratorio hay varias especies migradoras de tamafio medio que con
frecuencia pueden coincidir en lugares y fechas con la paloma torcaz, con el
consiguiente riesgo de confusion. Por ejemplo:

a) Aves esteparias, como la avutarda y la perdiz roja.
b) Pequefias rapaces, como el gavilan, el alcotan, el cernicalo y el esmerejon.
c) Pdjaros carpinteros protegidos y amenazados, como el pito negro.
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PREGUNTAS DE RESERVA
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Cuando nos hablan de la red natura 2000 se refieren a:

a) La red de Parques Nacionales de cada Estado.

b) Una red ecoldgica europea cuyo objetivo principal es conservar la diversidad bioldgica
o biodiversidad de la Unién Europea.

c) Un tipo de Red disefada en el afio 2000 para la captura de palomas torcaces.

Cuando una especie cinegética cuenta con pocos efectivos y esta por debajo de
su capacidad, los gestores se deben preocupar de:

a) Repoblar hasta alcanzar el nivel deseado.
b) Fomentar actuaciones encaminadas a recuperar la poblacidn salvaje existente.
c) Seguir cazando como hasta ahora y esperar un buen afio de cria.

La diversidad faunistica de navarra es muy destacable tanto a nivel nacional
como a nivel europeo. Uno de los motivos principales de ello es:

a) Las repoblaciones y sueltas realizadas con numerosas especies.

b) Su ubicacién geografica, con influencia del mar Cantabrico, los Pirineos y el arido valle
del Ebro.

c) Los pocos predadores que existen, lo que permite una gran variabilidad y alta
supervivencia.



